

Un alt an școlar încheiat cu succes la Luica, Chirnogi și Mănăstirea!

Luna iulie 2023 a marcat încheierea unui alt an școlar extins în cadrul proiectului "AL-IN – Acțiuni Localizate și INcluziune în comunități rome din județul Călărași", PN1063, finanțat din Fondurile Norvegiene și SEE în cadrul Programului Dezvoltare Locală.

Consiliul Județean Călărași, în parteneriat cu Asociația Centrul pentru Educație și Drepturile Omului (ACEDO) sprijină 240 de elevi din ciclurile preșcolar și primar cu servicii suport pentru participarea școlară și prevenirea absenteismului și abandonului, împărțindu-și responsabilitățile, conform expertizei fiecărei organizații: ACEDO furnizează programele și activitățile educaționale pentru cei 120 de preșcolari și 120 de elevi din învățământul primar, iar Consiliul Județean le furnizează acestora sprijinul material.

Pe parcursul anului școlar 2022-2023, personalul educațional a asigurat sesiuni săptămânale de educație remedială (pentru elevii din clasele 0, I, a II-a și a III-a) sau de activități de tip after-school (pentru ciclul preșcolar), iar responsabilii de grup țintă au asigurat asistența personalizată și suportul pentru familiile copiilor implicați în activități educaționale, monitorizând prezența acestora și identificând modalitățile cele mai eficiente de ajutor când a fost cazul. Materialele educaționale pentru sesiunile pentru copii au fost asigurate de ACEDO, eliminând una dintre grijile educatorilor și părinților. Totodată, părinții copiilor din învățământul primar au participat la câte o ședință lunară cu învățătoarele, pentru a discuta nu doar progresul copiilor, ci și aspecte utile legate de relația dintre părinte și copil, respectiv părinte și școală. Câte un reprezentant legal al fiecărui preșcolar (cel mai frecvent mama sau bunica, dar și câțiva tătici) a participat bilunar la sesiunile de Club al Povestitorilor, în care se citește o carte adaptată vârstei copiilor de grădiniță, discutându-se și teme ce pot fi abordate acasă cu cei mici. Cărțile de povești îi însoțesc ulterior pe părinți acasă, intrând în biblioteca copiilor.

Consiliul Județean Călărași a oferit trimestrial materialele de curățenie pentru spațiile de clasă puse la dispoziția proiectului de către școlile colaboratoare, precum și pachetele de hrană și materiale igienico-sanitare pentru cei 240 de copii implicați în proiect. Totodată, au fost furnizate și pachetele de haine și încălțăminte pentru toți membrii grupului țintă și pachetele de rechizite individuale pentru copii.

Ceea ce facem în proiect în activitatea de educație este un efort de echipă – cu ajutorul ACEDO analizăm prezența elevilor și preșcolariilor și asigurăm stimulentele pentru participarea la cursurile grădiniței, respectiv școlii și toate celelalte pachete de suport pentru școală și pentru familie. Avem și cazuri în care mai există absenteism, însă am observat o mobilizare frumoasă a părinților și copiilor și nu neapărat datorită pachetelor primite, a declarat Dorina Drăghici, Manager de proiect.

Copiii sunt încântați de activitățile extra-școlare, dar și pentru că petrec mai mult timp împreună cu ceilalți colegi și cu doamna. Pentru unii dintre ei, "doamna" este nouă, deci e cu atât mai mare interesul. Responsabilii noștri de grup țintă asigură o animare continuă a părinților și copiilor, iar uneori îi duc la activități, dacă este nevoie, degrevând părinții de un efort suplimentar. Pachetele

oferite sunt de mare ajutor pentru mulți dintre beneficiari, însă părinții sunt interesați și de cărțile cu povești, de discuțiile ce se lansează în sesiuni și de problemele comune pe care le au în creșterea copiilor, a continuat Melania Coman, coordonatorul ACEDO.

Activitățile educaționale au început în iunie 2022 și se vor derula până la finalul proiectului, în luna noiembrie 2023. Pe întreg parcursul acestei perioade, copiii vor participa la activitățile educaționale și vor mai beneficia și de excursii și spectacole de teatru pentru copii, pe lângă celelalte pachete de sprijin menționate.

Faptul că în acest proiect se acordă pachetele trimestrial și că ele sunt destul de consistente este un mare punct forte al proiectului – pentru unii dintre părinți, aceste pachete reprezintă un real ajutor. Faptul că totul e transparent și predictibil a fost iarăși un mare avantaj al proiectului a declarat d-na Romica Dobrin, învățătoare din localitatea Luica.

Beneficiarii proiectului „AL-IN – Acțiuni Localizate și INcluziune în comunități rome din județul Călărași”, PN1063 sunt copii proveniți din familii aflate în situații defavorizate, cu venituri reduse, majoritatea fiind de etnie romă. Activitățile educaționale se vor derula pe parcursul întregului proiect în Luica, Chirnogi și Mănăstirea, sprijinind în total peste 240 de copii și 120 de adulți din aceste localități.

###

Proiectul „AL-IN – Acțiuni Localizate și INcluziune în comunități rome din județul Călărași” beneficiază de un grant în valoare de 472.126,30€ oferit de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE și Norvegiene în cadrul Programului Dezvoltare locală. Obiectivul proiectului îl reprezintă creșterea incluziunii și abilitarea a aproximativ 630 de persoane de etnie romă, pe o perioadă de 20 de luni, prin servicii de educație, sănătate și ocupare adecvate nevoilor acestora, printr-o asistență socială proactivă, prin abilitarea și împuternicirea tinerilor și femeilor și prin conștientizarea comunității privind non-discriminarea populației de etnie romă în localitățile Mănăstirea, Chirnogi, Luica și Șoldanu din județul Călărași.

Pentru informații suplimentare

Dorina Drăghici, Manager proiect

Telefon: +40242311301, E-mail: dorina.draghici@calarasi.ro